

# TORONTÁLI KÖZLÖNY.

Egyesült „Felső Torontál“ és „Kikindai Közlöny“.

P O L I T I K A I L A P.

Megjelenik vasárnap és esütörtökön

## Magyarország a nagyvilág előtt.

N.-Kikinda, 1897. január hó 16.

Milleniumi ünnepségeink és kiállításunk fénye messze kiragyogott ugyan, de a külföld még sem méltatta azt a maga értéke s történelmi nagy jelentősége szerint. Az azóta megjelent külföldi munkák és hírlapi közlemények most is hol Ausztriába kebeleznek be, hol Bukaresttel cserélnek fel. Ennek oka kétségtelenül az is, hogy közjogi helyzetünk miatt Magyarország állami önállósága a jellemző külső tényekben nem domborodhatik ki kellőképpen. A Bécsben székelő nagyköveteink csak „lerándultak“ hozzánk a megnyitásra, aztán visszatértek székhelyükre Bécsbe; az udvar sem tud nálunk elhelyezkedni, (a királyi palota ki tudja, mikor lesz készen) s ennek folytán itt tartzkodása a külföld előtt csak a látogatás s nem az ott lakás színével bír. Ily módon aztán a külföld téves benyomások alapján ítél s mi bizony nagyon csekély eszközökkel rendelkezünk s nem is törődünk eléggé azzal, hogy magunkat igazi valóságunkban mutassuk be.

Meg kell ragadnunk ez indokból minden alkalmat arra, hogy magunkat kellőképpen bemutassuk. Itt van az 1900-ki párisi világkiállítás. Alkalmunk van arra, hogy a világ előtt megjelenjünk, és pedig úgy jelenjünk meg, amint azt Magyarország állami önállósága meg kívánja. Eddig mindig meghúztuk magunkat szerényen egy zugban, Ausztria árnyékában. Természetes, hogy elvesztünk, elhomályosodtunk a fejlett Ausztria mellett; a versenyt ki nem birtuk. Szegényesen, jelentéktelenül, az önállóság minden tünete nélkül, Ausztria-Magyarország

cége alatt jelentünk meg s kaptunk néhány nagylelkű, jó akaratú biztató szót.

Ily bemutatásból nem kérünk. Vagy teljes fényvel, nagy arányokkal, teljes önállóságunk jellegző tünetei között lépünk a nagyvilág elé, vagy maradunk itthon. Magunk vagyunk az okai a külföld téves véleményének, mert eddig szerényen húztuk meg magunkat Ausztria szárnyai alatt s így magunk is segítettük azon hit terjesztésében, hogy csak függelék vagyunk s így önállóan szóba sem jöttünk.

Elvárjuk a kormánytól, hogy a garasos takarékosággal szakítva, oly pozíciót szerezzen nekünk a világkiállításra, mely történelmi multunknak megfelel, mely alkalmas arra, hogy állami önállóságunkat dokumentálja s mely alkalmas legyen minden, alárendeltségünkre vonatkozó ostoba hit végleges eloszlására. Ha ezt megteszi, többet tett érdekünkben egész millenárius ünnepségeinknél, mert Páris valóban a művelt nemzetek gyűlhelye lesz s az ott kivívott siker messze befog ragyogni a jövőbe.

Ha a kormány ezt el nem érheti, sokkal jobb lesz ránk nézve, ha visszavonulunk. — Vagy — vagy.

## H I R E K.

Nagy-Kikinda, 1897. jan. hó 16.

**Halálozás.** O l g y a i Nagy János helybeli birtokos, volt gazdatiszt ma reggel 80 éves korában jobb lőtre szenderült. Aldás poraira!

**Szeged városa az újságírókért.** A tiszparti nagy magyar metropolis, a melynek bámulatos és tiszteletré méltó érzéke van minden kulturális eszme és intézmény iránt és előljár mindig, valahányszor a magyar nemzeti művelődésért kell áldozatot hozni — most is első volt, a mely megértette és átértette azt a nemes emberbaráti mozgalmat, melyet a vidéki sajtó munkásai

ilyen teremtésekkel a legédesebb lehet a világon. Én úgy képelem, hogy bármely józanészű ember a legkellemesebb nyugodalmat találhatja a párisi gyilkos szenvedélyek után az ilyen falusi szerelemben. Én most is magam előtt látom azt, a kit magamnak választanék: magas, barna, kedvesen gömbölyded, kényes járásu. Szeretném aztán istenfélőnek, regényolvasónak, kinek egész kacérsága pongyoláinak elegánciájában áll.

Szakasztott ilyen volt Gaude asszony.

És Gaude ur, kérem? Nos Gaude ur meggyéje székhelyének jelzőfogai fölött örködött oly ember lelkiismeretességével, a ki előtt a rubrikázásban nincsen semmi titok. Bár a legnagyobb becsületességgel és munkássággal vivta ki magának ezt az állást, mindenki tudta, hogy Martin ur cheri képviselőnek a protegáltja. De hát Martin ur iskolatársa volt Gaudenak s bár semmit sem tett ennek érdekében, valahányszor Gaude előre lépett a hivatalában, Martin ur kötelességének tartotta személyesen megköszönni ezt a miniszternek. A miniszter elfogadta a köszönetet s bár hírből is alig ismerte, nagy intrikusnak tartotta Gaudeot. Csak politikai barátaink tehetnek nekünk ilyen szolgálatot. Azért is én menekülök mindama régi iskolatársaimtól, kik jártasak ebben a kerékvágásban.

szellemi és anyagi érdekeik előmozdítása végett a nyugdíjintézet szervezése által indítottak karácsony harmadik napján. Ez intézet legelső alapító tagja Szegeden jelentkezett 300 forinttal egy hírlapkiadó személyében. Utána Szeged város lelkes törvényhatósági közgyűlése következett, nem is valami csekély 100 vagy 200 frtos összeggel, hanem igazán gazdag alapítvánnyal. Szeged város érdemes polgármestere az agg Pálffy Ferenc, a kinek nevéhez fűződik a Tisza hullámai által eltemetett Szegednek feltámadása és új, szebb életre kelése, néhány nappal ezelőtt töltötte be polgármesterkedésének 25-ik évét s ebből az alkalomból nagy ovációkban részesült. A polgármester iránt érzett háláját a város közönsége tegnap tartott közgyűlésén pedig az által fejezte ki maradandó alkotással, hogy Pálffy Ferenc polgármester nevére tízezer korona alapítványt tett a vidéki hírlapírók nyugdíj-intézete javára.

**Zsombolyai kaszinó tisztújító közgyűlése.** A zsombolyai kaszinó f. hó 10-én tartotta rendes évi tisztújító közgyűlését. Elnökké közfelkiáltással újból gróf Osekonicz Endrét választották meg, alelnökké az elhunyt Nuszbaum kanonok plébános helyébe Wiszkidenszky Gusztáv ügyvédet, ügyészszé, titkárrá dr. Ferch Ödön ügyvédet, pénztárossá dr. Bayer Lipótot, gondnokká Korek Ernőt, könyvtárnokká Bérczy Sándort választották meg. A választmány a régi maradt.

**A csanádi püspök új titkára.** A kultuszminiszteri osztálytanácsosa kinevezett Várady Árpád dr. utóda — hír szerint — Wittenberger Antal püspöki szertartó lesz, a ki a titkári teendőket ideiglenesen már át is vette.

**A miniszter köszönete.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter gróf Karácsonyi Jenő nagybirtokosnak, a ki a széchenfalvi községi iskolának 100 frtot adományozott, őszinte elismerését és köszönetét nyilvánította.

**A római kath. egyház szekaturája.** Több oldalról halljuk a folytonos panaszt, hogy a r. k. egyház más vallású egyéneket is adófizetéssel háborgat, és szorongat. S vakmerőségében az illető hivatalnok annyira megy, hogy más vallású lakosokat is exequatálni akar, ha nem igazolják írásban azt, hogy ők nem katolikusok. Hát talán az egész világ Rómához tartozik? Hol van az megírva, hogy más vallású polgárok nem igazolás esetén zaklatásnak legyenek kitéve? Ilyen módon a többi egyházak is az összes katolikusokat felvehetik adó alá, és hogy ha külön-külön nem igazolják kath. vallásukat

A szegény Gaude ellenben, nálam kevésbé okosabb, büszkélkedett ennek a Martinnak haszontalan patronálásával. Minden alkalommal hangoztatta halálját. Es tudják-e, mily szolgálót tett neki a valóságban ez a jóakaró pártfogója? Nos hát szarvakat rakott a homlokára. A miért épen nem lehet Gaudné asszonyra nehezíteni. Únatkozott ez a fiatal asszonyka, mi alatt férje a közvagyon fölött virrasztott. És Martin mindenfelé eldieskedett a szerencsésével úgy, hogy a szegény Gaude urat nemcsak parvenunek, de előzékeny férjnek is tartották. Hátározottan drága az államférfiak faradsága. Mindnyájuk közt Gaude asszony volt a legkevésbé vétkes, ő mélyen hallgatott a dologról s épen nem dicsékedett a Martin ur kegyeivel.

Csöndes boldogságát különben nem sokára megzavarta egy új adószedőnek, Andives urnak a kinevezése. Mikor azt mondom, hogy megzavarta, tévedek. Gaude asszony alapjában véve jó asszony volt s ez a jósága hajtotta őt csakhamar az új adószedő karjaiba.

De hát hiába, nincsen a földön örök boldogság. Anélkül, hogy szólottak volna egymásnak, anélkül, hogy közölték volna egymással közös gyanúkat, egyidejűleg, a lelki rokonság egy neménél fogva, Gaude és Martin uraknak titkos sejtelmök támadt az ő kölcsönös szerencsétlen-

Előfizetés egy évre : 5 frt.

## TÁRCZA.

Gaude asszony.

Armand Silvestretől.

A „Torontáli Közlöny“ tárczája.

Jó falusi név, ugy-e? jó háziasszonyé, tisztességes kishivatalnok nevéé. Oh én imádom az ilyeneket! Mig a párisi nők lármás szépsége elröppen mint a hold csillámlása a számtalan apró ezüst hullámu tavon, az ő sokkal szolidabb bájuk olyan mint a ritka csillag a kék égbolt legsötétebb pontján. Szelíden sugárzik a homályban kejes egyhangúsággal.

Igen, én valóban imádom őket, amint a templomból jönnek imádságos könyvvel svéd keztyűs kezökben, mély beszélgetésbe ereszkedve barátinóikkal a papról, kinek a hangja ringatta tárgyaltalan ábrándozásaikat; amint vécsernye után betekintenek a czukrászoltba, a mint körül sétálnak a főtéren a katonazene hangjainál; a mint veszettül tánczolnak évente háromszor négyszer a hivatalos estélyeken.

Nagyon együgyűnek vagy nagyon liunak kell annak lenni — a mi különben egyre megy — a ki nem sejtji, hogy a szerelmi viszony az

Kiadóhivatal: Kiadói-Nyomda

— mind zaklatás, exequálás alá fogják őket, Jól esnek-e ez abban a táborban hevesen buzgólkodó atyafiaknak? Jó lesz hát rendet csinálni. (Beküldetett.)

**Táncvizgalom.** A jogászok mulatsága iránt általános az érdeklődés városzerte. A diszes meghívókat a mai nappal szétküldötték, ha néhan tővedésből valaki nem kapott volna, forduljon a rendező bizottság elnökéhez, S z o n t a g h Hugó kir. törvényszéki vizsgáló bírónak. A rendező bizottság naponként ülésezik és mindent elkövet a fényes siker érdekében. Mint halljuk, a mulatságnak sok vidéki látogatója is lesz.

**Uj lap.** „Napredak“ (Haladás) ez a P a j d á k Emil szerkesztése és kiadása mellett egy új szerb heti lap jelent meg mult vasárnap helyben. A lap programjából kizár minden politikát és csak városunk mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi érdekeinek kíván szolgálni.

**A délmagyarországi riczinusolaj-gyár szövetkezet** 14-én br. S z t o j a n o v i c s György elnökele alatt rendkívüli közgyűlést tartott. Br Sztojanovics György megnyitván a közgyűlést, utalt arra, hogy a tagok egy része indokolatlanul bizalmatlan a vállalkozás iránt, melynek egyelőre csak 10.000 frt áll rendelkezésére. Arról van most szó, hogy a kellő módon elegendő tőke szereztessék a szövetkezet részére, hogy a gyár üzeme megkezdethessék. Megelégedéssel konstatálja, hogy a kereskedelmi miniszter öt évre évenként 3000 frtnyi szubvenziót helyezett kilátásba és a földmívelésügyi miniszterrel is megfelelő támogatás várható, mihelyt a vezetőségnek sikerülni fog a miniszter némely aggályait eloszlatni, s őt a gyár életrevalóságáról és a gyártmányok értékesíthetőségéről meggyőzni. Ezután az elnök napirendre tűzi ki az alapszabályok módosítását. Hosszabb tanácskozás után a részjegyek számát 1500 ban állapítják meg, hogy a szövetkezeti jelleg megővassék és a tőkepénzesek beavatkozása lehetetlenné tétessék. Elhatározták továbbá, hogy Temes vármegye mindenkori közgazdasági előadóját a szövetkezetbe tagnak bevonják és ez uton megkönnyítik a kormány ellenőrzési jogát. Ezután megválasztották az igazgatóságot és kiegészítették a felügyelő bizottságot. A közgyűlés felhatalmazta az igazgatóságot, hogy a kormánytól 50.000 frtnyi, esetleg egy banktól legfeljebb 15.000 frtnyi kölcsönt felvehessen. A gyár üzleti vezetésére új állást szerveztek, a technikai vezetéssel pedig ideiglenesen M o k r y Istvánt, az országosan elismert kitűnő szakférfit, a vállalat lelki bízta meg. — Ezután több lényegtelen belügyet intéztek el.

**Monstre végtárgyalás.** A náköfalvi takarékpénztár igazgatósági tagjai ellen csalárdbukás stb. büntette iránti bünperhez folyó hó 27-én tartják meg a végtárgyalást a kir. törvényszék nagytermében. A monstre bünper tárgyalását, melyre nem kevesebb mint 600 egyén van beidézve husz napra tűzték ki, de nem lehetetlen, tekintve az óriási anyagalmazt, hogy egész hónapot veend igénybe annak tárgyalása. A tárgyaláson dr. S e h u l e k Kálmán bíró fog elnökölni, míg a vádhatóságot dr. M á r t o n József kir. alügyész fogja képviselni. Vádlottakat N a s z á d y József, D ú s S., dr. S c h v a r e z J. és S t a s s i k László ügyvédek képviselik.

**Fertező betegségek városunkban.** Január elsejétől 15-ig összesen 18 gyermek betegedett meg fertőző betegségekben. Előfordult 12 kanvaró, 4 difteritisz, 1 tifusz és 1 torokgyík.

ségükről. Mindegyik nevetni kezdett a másik fölött. Majd kölcsönösen figyelmeztették egymást, mint józan hivatalos személyek, akik nem szeretik a teketóriát. Egyébként mindketten ugyanazt a tisztán adminisztratív utat választották. Az irodaszemélyzet sokat nevetett, mikor egy és ugyanazon napon két beadvány érkezett az iktatóba Gaude és Martin képviselő részéről, melyekben egyhangulag Andives áthelyezését kérték. Gaude felületes, csekély értelmi képességű embernek festette, Martin pedig anarkista érzelmű veszélyes egyénnek. Az igazgató helyt adott a kérésnek, de kötelességének tartotta Gaudenak megjegyezni, hogy ha Martin ur a kerület érdemes képviselője nem tette volna egyidejűleg ugyanazt a lépést, ő vonakodott volna ily szigoruan eljárni egy fiatal emberrel szemben, aki ellen eddig semmiféle kifogás nem volt. Másrészt pedig ezt írta Martinnak: „Nem titkolom, hogy ha a jelöltek felügyelője nem hangsúlyozta volna Andives közigazgatási képtelenségét, én vonakodtam volna ily szigoruan fellépni e fiatal emberrel szemben, ki mindaddig szívesen látott egyén volt a jobb társaságokban.“

A francia közigazgatás ily módon balzsamot nyújt minden sebre, amelyeket út. Alma mater, miként a költő mondaná.

**A Nemzeti Caszinó** a Torontálmegyei magyar közművelődési egyesület érdekében. A budapesti Nemzeti Caszinó a nemzeti fejlődés előmozdítása és a magyar nyelv terjesztése körül kiváló érdemeket szerzett egyén jutalmazására a Torontálmegyei magyar közművelődési egyesületnél 300 frt tőkével alapítványt tett. A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter a Nemzeti Caszinó igazgatóságának ezen hazafias áldozatkészségeért köszönetét és elismerését nyilvánította.

**A vasuti indóház** immár teljesen elkészült és mint értesülünk, már e hó végével átadják a forgalomnak. A forgalmi irodát és a távirtdát már tegnapelőtt az új épületbe költöztették. A személy pénztár és a vendéglő egyelőre az ideiglenes épületben maradnak, míg a tágas és a modern közlekedési igényeknek megfelelő indóház új bütörzata is megérkezik.

**Ipariskolák vizsgálata.** Mártonffy Márton kir. tanácsos, a magyarországi ipariskolák főigazgatója a napokban városunkba érkezik és az itteni iparos tanonciskolát fogja megvizsgálni.

**Megszökött pópa.** A karánsebesi járásbíróság egy C a m p i a n Tivadar nevű prigori román lelkész körözött, a ki 50.000 forint sikasztása után megszökött. Körülbelül 20.000 forintot hamis váltókkal szedett be a temesvári bankoknál. C a m p i a n családos ember, négy gyermek atyja, 34 éves, elegáns megjelenésű, mivel férfi. Több nyelvet beszél. Azt hiszik, hogy vagy Amerikába vagy Romániába szökött. Most derült ki, hogy dr. C a n d r e á t, ki a Dreptatea szerkesztője volt, s a fogházbüntetés elől szökött meg, szintén C a m p i a n segítette a szökésében.

**Ipartestületi bál.** A helybeli ipartestület, mint minden évben, az idén is rendez bált. A bál február hó 13-án fog megtartani. Az előkészületek nagyban folynak.

**Elfogott gyilkos.** Mult számokban közöltük, hogy Szanádons Firigyházi Mladen fiát az istállóban meggyilkolták. A gyilkost, Gyorgye András valkányi románt, a esendőrség itt Kikindán elfogta. A gyilkos beismerte, hogy a gyilkosságot ő követte el, s hogy apja bérelte föl. Firigyházi másodsor nősült. A fiatal leány folytonos per-patvarban élt mostohájával és azért az öreg elhatározta, hogy bármiképp is elteszi fiát láb alul, amire az oláh állítólag 45 frtért vállalkozott.

**Iskolaszéki ülés.** A zombolyai közs. iskolaszék f. hó 6-án tartotta rendes évi közgyűlését dr. Ferch Ödön elnökele alatt. Az iskolaszék vezetőjévé 3 évre a következők választottak meg: elnökké dr. Ferch Ödön ügyvéd, alelnökké Treisz József közs. bíró, jegyzővé Serka György igazgató-tanító, gondnokok lettek: az elemi iskolánál Konrad János, a polgári iskolánál dr. Strosz Ernő. A választmány a régi maradt.

**Kuruzslás áldozata.** Nagy-Jécsáról írják lapunknak, hogy Ott József odavaló módos gazdálgyéksérben megbetegedvén orvoshoz fordult s az által rendszeresen kezelte magát. Miután a betegség lefolyása lassu volt, valaki azt a tanácsot adta a beteg családjának, hogy forduljanak Ringer János köznéven Bändermann ismert kuruzslóhoz, a ki a beteg sérvét erőszakal visszatolta helyére. A beteg a rendkívül kínos műtét alatt eszméletét elveszítette és másnapra rá iszonyu fájdalmak közt meghalt. Orvos szakértői vélemény szerint a beteg testrész a műtét következtében nagy mérvű gyuladásba

Azt hiszik, hogy Gaude és Martin uraknak felnyílt végre a szemök ettől a kettős utóirattól?

Legkevésbé sem.

Gaude ur egész egyszerűen azt következtette belőle, hogy ez a hasznatlan Andives Martiné asszonynak is udvarolgotott. Mert Martin nős volt. Felelt az igazgatónak, hogy köszönetet mondjon neki s hozzá tette, hogy ha a saját becsületét áldozatul kellett volna is hoznia a közigazgatásnak, de azt nem tűrhette hogy legjobb barátjának a becsülete kompromittáltassék.

— Minő ezimismus? kiáltott fel az igazgató.

Ez volt az utolsó csapás Gaude ur reputációján.

És Gaude asszony?

Ő várja a jövő adószedő kinevezését s kéri az istent, mikor a misére megy imakönyvvel svéd keztyűs kezében, hogy az illető minden tekintetben ép olyan szeretetreméltó legyen, mint Andives ur volt.

Valóban nem lenne szép az istentől, ha meg nem hallgatná.

majd üszkösödésbe ment át s ez okozta a beteg halálát. A kuruzslót a büntető bíróságnál feljelentették.

**Katonai lóvásár.** Folyó hó 19-én kedden d. e. városunkban katonai lóvásár lesz; midőn erre gazdakönönségünk figyelmét felhívjuk, nem hallgathatjuk el ama nézetünket, hogy e vásárokron a vételkedv nem igen szokott nagy lenni. Utóbbi években a hadsereg ily alkalomkor többnyire egy lovat sem vett, a lótenyésztők hiába fáradoztak lovaik elővezetésével. Azért legjobban teszik, ha a békésmegyei gazdák álláspontjára helyezkedve, addig mig e vásárokra nézve változás nem áll be, remondákat elő sem vezetnek.

**Táncestély.** Geiduschek L. József okl. tánczenitő ma vasárnap este a Bohn szálló nagy termében tanítványával vizsga táncestélyt rendez. A tanulatságra a nagy közönség is hivatalos.

**Baleset.** Schallenberger János lakatos mester inasának Krenek Imrének keze tegnap d. u. az új vasuti pályaháznál a furógépbe került és súlyos zúzódásokat szenvedett.

**Enyhe időjárás.** Pár nap óta annyira megnyihült az időjárás, hogy valóságos tavaszi nap-sugár melengeti az utca sarát, a nedves aszfaltot. A verőfényes déli órák nagy sétáló közönséget esálnak ki a korzóra. Az enyhe holdvilágos estéken pedig különösen élénk az élet a korzón.

**A „Fortuna“ aranybánya részvénytársaság** 25 koronás részvényeire mult hónap 20 ikán lejárt aláírás, mint értesülünk, fényesen sikerült. Az aláírásra becsajított 40 000 részvény jelentékenyen túljegyezett és a kibocsátó szindikátus már be is fejezte a repartirozást, a mi azért tartott hosszabb ideig, mert roppant számban jelentkeztek a kis aláírók, kik csak néhány részvényt jegyeztek. Ezek a kisebb aláírók teljes mértékben figyelembe vétettek, míg redukezió csak azoknál a nagyobb aláíróknál történt, a hol a spekuláczióvalis szándék valószínűnek látszott. Ez annál is inkább szükséges volt, mert a részvényekben a váltóházak közvetítésével élénk magánforgalom van jelentékeny ágióval. A részvények szétküldése teljes folyamatban van és még e hónap folyamában minden aláíró megkapja a részvényeit, a mennyiben annak a kötelezettségének, hogy az aláírási őss eg hátralévő részét január 15-ikéig beküldi eleget tett. Másrészt a társaság bányaiban, daczára a téli időnek, fokozott erővel indult meg a munka. A mig a társaságnak a technika legújabb vívmányai szerint felszerelt gépei a helyszínére érkeznek, addig ott nagyban dolgoznak az aknák mélyítésén és a tárnák bővítésén, fejtik a zuzóéretet, hogy a kiválasztás a gépek felállításá után azonnal nagyban történhessen. Az eddigi előmunkálatok után itélve is már kétségtelennek látszik, hogy a társaság az 1897. é. április 30-án lejárá első négy havi üzletszaka után már májusban jelentékeny osztalékot fog fizethetni, mely os. talek a későbbi időszakokban bizonyára még növekedni is fog.

## CSARNOK.

### Csikólegelők.

#### II.

Közös csikólegelő a Vinczehidon.

Mig a gazdasági egyesületek és egyéb vidékek községei azon fáradoznak, hogy közös csikólegelőket teremtsenek, nagy áldozatokkal fentartsanak, addig Nagy-Kikinda gazdaközönsége e célra tökéletesen megfelelő legelőjét és az azon lévő épületjét pusztulni hagyja. Ertem a Vinczehid legelőt és a mellette épületcsárdát. Megrongálva és pusztán áll a csárda, bizonyos, hogy nemsokára szíjjel is hordják, mint a g a l a d i s t á l l ó t annak idején.

A csárda udvara körülbelül 2500 m<sup>2</sup> méter nagy, 180 cm. magas, erős kőfallal van kerítve, észak felé a lakó épült és az istálló védtehat 3—400 csikónak elegendő védelmet nyújtana rossz időjárás ellen. Az udvar azon kívül még észak-től-délfelé lejtős, közepén 15 méter hosszú és 5 méter széles, fedett szin áll, a mely észak felé volna bedeszakázandó, hogy 30—40 csikónak helyt adjon. Emelni kellene a kőfallnak észak felé eső részét, hogy tetővel ellátva szintén felszerként szolgáljon s valamennyi csikó tető alá kerülhessen.

Az udvarban lévő istálló 9 méter hosszú és 5 méter széles, szükség esetén benne tíz beteg csikó is elfér. De lehetne még a 4—5 helyiségből álló lakházban is istállónak meg felölőt találni, a többi szoba szolgálhatna részint a mezei rendőrségnek pihenő és tartózkodási helyül.

A legelő körülbelül 200 holdból áll, belőle maradna 20—30 hold herésnek, hogy a száraz hónapok beálltakor a csikók le ne romoljanak, hanem kaszált és fonyadt herével takarmányozhasanak. A rendezést, kezelést, ellenőrzést a

1838 sz. tkvi 1896.

**Arverési hirdetmény.**

A n.-kikindai kir. tszék mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak **Nikolits Péter** végrehajtást szenvedett elleni 258 frt 66 kr tőke s jár. kielégítése miatti ügyében a nkikindai 2943 sz. tjkvben A 1 1 sor. (5601-5602a) hr. 3202 ö. i. sz. ház 634 frt kikiáltási árban a kir. tszék tkvi irodájában **1897. évi március hó 10-ik** napján d. e. 10 órakor bírói végrehajtási árverés alá fog bocsátani és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át, készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kikiáltott elismervényt átszolgáltatni.

N.-Kikindán, a kir. tszék mint telekkönyvi hatóság, 1896. évi nov. hó 3-án.  
2 1-1. **Orosz, kir. tszéki bíró.**

2175 sz. végh. 1896.

**Arverési hirdetmény.**

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX, t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagykikindai kir. járásbíróóság 13171/polg. 1896 számú végzése következtében **J. Pipán & Comp.** triesztiféleg javára **Szivcevsz Dusan** nkikindai lakos ellen 4 frt 26 kr s járuléka erejéig 1896 évi október hó 28 án foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfloglalt és 1066 frt 60 kr-ra becsült különféle lüszér, anyag és festékárúk, liqueur bolti állványok és egyéb tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nkikindai kir. járásbíróóság 17615 p. 896. számú végzése folytán 15 frt 45 kr tőkekövetelés s jár. erejéig Nagy-Kikindán alperes üzletheiyiségében leendő eszközzésére **1897 évi**

január hó 19-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt N.-Kikindán 1897 évi jan. hó 8. napján.  
35 1-1. **Stolz Adolf, kir. bir. végrehajtó.**

2039 sz. végh. 1896.

**Arverési hirdetmény.**

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX, t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nkikindai kir. járásbíróóság 18099/p 896. sz. végzése által **Knezsevity Fema szül. Galn** jarkóvaci lakos végrehajtató javára **Protity Koszta** nkikindai lakos ellen 300 frt tőke s járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 409 frtra becsült különféle szobabútorok, 4 dísznő, kocsi, 2 ló és egyébből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a nagy-kikindai kir. járásbíróóság 18761/polg. 1896. számú kiküldést tartalmazó végzése folytán a helyszínén, vagyis N.-Kikindán alperes lakásán leendő eszközzésére **1897. évi január hó 27-ik** napján d. u. 2 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.c.z. 107. §. a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő

Kelt NKikindán, 1897 évi jan. hó 13-án.  
36 1-1 **Várnay L., kir. bir. végrehajtó.**



Kwizda-féle

**Restitutionsfluid**

cs. és k. Kiz. mosóvíz lovakkak.  
Egy palaezkkal frt 1.40 o. é. több mint 30 év óta udvari istállóknak valamint katonai és polgári nagyobb istállókban is, használatban; nagyobb erőfeszítések előtt és után erősítőszül; továbbá ficzamosadások, rándulások, azinak me-revsége s más ily alkalmazni; képesíti a lovat kiváló teljesítményekre idomításánál 741

Valódi csakis aktor, ha a fenti védjegyvel van ellátva. Kapható minden gyógyszerárban és drogueriarban.

**KWIZDA FERENCZ JÁNOS**  
Cs. és k. oszt. magy. és román kir. udv. szállítói kertületi gyógyszerárában, Korneuburg, Bécs mellett.



**Az egyedül valódi angol Csodabalsam ereje és hatása**

**THIERRY A. gyógyszerész, Prograda Rohitsch - Sauerbrunn mellett.**

Küszegességéleg lett megvizsgálva és véleményezve.  
A legregyebb legjobbnak bizonyult és valódi mindamellott a legoladabb egyetemes népszert házi gyógyszer, ma minden külső és belső betegség ellen.

Ezen balsam egy belsőleg, mint külsőleg használ és pedig: 1. meg ediz el nem ért hatású gyógyszer a tüdő és mel minden betegségénél, enyhíti a hurutot, csillapítja a köhanyást, eltávolítja a fájó köhögést és idült fájdalokat is gyógyít. 2. Kiválóan használ torokgyulladásnál, rekedtség-nél és minden nyakbetegségekben stb. 3. Teljesen eltávolít minden lázt. 4. Meglehetően gyógyítja a gyomort, a májt és bélbetegségeket, különösen gyomorgörögést, kólikát és szagbetegségeket. 5. Magszünet minden fájdalmat és gyógyítja az aranyerőt. 6. A könnyű székélest elősegíti és a vért valamint a vesét tisztítja, eltávolítja a lépkőrt, a bűskomorságot, elősegíti az ótvágyat és emésztést. 7. Kiválóan használ fogfájásoknál, odvas fogaknál, meggyógyítja a szájbajt, minden fog- és szájbetegségknél, eltávolítja a felfőfőst. 8. Jó szer a gliszta, galandféreg és nyavalya-töréknél vagy eskorbán. 9. Kitűnően használ külsőleg, mint csoda-gyógyszer minden sebeknél, meg-szünteti a fejfájást, zugást, szagbeteg, köszvényt, fülbajt stb., a melyekről kimerítő használati utasítások adnak. 10. Kiválóan használ külsőleg, mint köllő felvilágosítást. 10. Eryáltalán egy belsőleg, mint külsőleg kétségtelen eredménnyel használható gyógyszer, mely igen biztos, olcsó és egyszerűen ártatlan, s így egy csodabalsam, mely minden betegség ellen, különösen az influenza, kolera és más ragadós betegségeknek, mint első segéd-szer. Valódi és hamisítatlan a balsam csak akkor, ha az üveg egy ezüst-kupakkal van lezárva, a melyben odgom a Thierry Adolf gyógyszerára az őrangyalos Progradában van helyen, ha minden palack zűlő címkével, a fenti-ben használt védjeggyel van ellátva. Mindonkor ügyeljünk ezen védjegyre! Balsamom hamisítói és utánzói a véd-jegy-törvény alapján törvényesen és szigoruan fildőzet-nek, ugyszintén a hamisítások árusítói is. A magas kor-mány 5782B. 6108. sz. a. kelt végzését és szakértői bizo-nyítvány alapján igazolva van, hogy készítményem so-mamimemű tiltott, vagy an egészségre káros hatású anyagot nem tartalmaz. Olyan helyről, hol balsamomból raktár nem volna, tessék megrendelést egyenesen hozzám intézni: A Hegyalto-gyógytárnak A. Thierry Progradában Rohitsch-Sauer-brunn mellett. Az osztrák-magyar birodalom mely posta-találomására küldve, 12 kis vagy 8 duplaüveg ára 4 ko-rona. Bosznia vagy Hercegovinába 12 kis vagy 8 dupla-üveg ára 6 korona. Megrendelések csak a pénz előleges beküldése vagy utánvétellel csak küldhetnek. Thierry Adolf gyógyszerész Progradában, Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

**Schutzengel-Apothek A valódi angol Csodakenőcs ereje és hatása.**

Ezen kenőccsel egy 14 éves gyógyítha-talannak tartott csontszűz télesen meggyógyított. Az angol csodake-nőcs, mely a legnyosabb és idült ba-fajknál a szenvedő emberiségénél a leg-jobb eredménnyel használ szer. A sebek gyógyítása, ugyszintén a fáj-dalom enyhítésében felülmulthat. A falkatrészt a piros rózsas arsa-centifolium-ban létező csodaszertí gyógy-erő, összekötésben rendkívül gyógy-hatású miatt kiténőnek elismert más anyagokkal, kepezi. Az angol csodakenőcs használható:

A gyermekágyasnál mellbajánál, tejgyűlemésnél, mell-keményedésnél, orbánc, mindennemű sérelmek, láb- vagy ontszűcsesülések, sebek, genyedség, dagadt lábak, sőt ontszűcs ellen; ütés-, szúrás-, lő-, vágás- és szúrásos se-bek ellen. Használható minden légen részek, u. m. üveg-, faszálka, homok, szűk és fűszék eltávolítására. Min-dennemű ágagnat, kényes, pokolvar, ujjaképződés, sőt rákbetegség ellen, szemölcs, körömdagadt, hólyag és fa-dörzsölt lábak gyógyítására. Mindennemű égési sebek, fa-gyott testrészek, betegknél hosszas fekvés által támadt sebek, nyakdagadt, vértörődés, fülzúgás és a gyermekek-nél előforduló kisebesedések ellen stb.

Az angol csodakenőcs minél régebb, annál kiténőbb hatásában. Igen ajánlatos ezen egyedül álló szerből elővigyázték-pen minden családnál készletben tartani. Két doboznál kevesebb nem küldetik; a sstküldés ki-zárólag az őszegző előleges beküldése vagy pedig utánvétel eszközöltetik. 2 tégely, csomagolás, szállítólevél és bérmentes kiküldéssel 3 korona és 40 fillér.

**Számos bizonyítvány áll rendelkezésre.**  
Figyelmeztetek mindenkit a hatástalan hamisítványok megvételétől, s kérem szigoruan arra ügyelni, hogy min-den tételben a fenti védjegy és cőgnekk az őrangyal gyó-gyzerárának Progradában beleégetve kell lennie és minden tégelynek egy használati utasításba kell becsomagolva lenni és fentlátható védjeggyel ellátva.  
Az egyedül és valódi angol csodakenőcsöm hamisítói és utánzói, a védjegy-törvény értelmében, szigoruan üld-özöttek, épúgy ezen hamisítványok terjesztői.  
Egyedül bőszeresi forrás:  
**Őrangyal-gyógytár Thierry A.**  
Progradában Rohitsch-Sauerbrunn mellett.  
Raktár a legtöbb gyógyszerárban. Főraktár Budape-sten: Török József gyógyszerárban, Király-utca és Andrássy-ut.

Olyan helyről, hol raktár nincs, tessék a megrendelést közvetlenül az őrangyal gyógyszerárhoz THIERRY ADOLF Progradában, Rohitsch-Sauerbrunn mellett címezni. — Az osztrák-magyar védjegy lajstrom-száma: 4624.

*Ki iszik*  
**Kathreiner-féle**  
*Kneipp-maláta-kávét?*

*Szinye be jó!*

**Mindenki** a ki félti az egész-ségét és mégsem akar lemondani a kávé megszokott kellemes élvezetéről. Mert a Kathreiner-kávé hozzátétele által elvész az ideg-izgató bakkávének általános ismert és rendes használatnál annyira egész-ségrontó hatása. \*\*\*\*\*

**Mindenki** a kinek egészségét valami megromtatta. Különösen ideg- s gyomorbántalmakban szenvedőknél sok ezer esetben a legégszűsegebb és a legkönynyebben megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé. \*\*\*\*\*

**Minden** asszony és gyermek, a kinek győnge szervezetére különösen jótékony hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kel-lemes,enyhe íze miatt, ugy bakkávézzel keverve, mint tisztán nagyon szeretik.

**Mindenki** a ki a háztartásban takarékos, de izletes és a mellett egészséges kávéíttalt mégsem akar magától megvonni. Takarékosági szempontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár bakkávéval vegyítve, akár tisztán. \*\*\*\*\*

**A Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávé** valóban egészségi és családi kávé, a mely szemekben a legjobb malátából készül; a bakkávé kedvelt ízét a Kathreiner-féle gyártási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől ellsmerve, minden művelt államban tért hódított. Csak a Kathreiner-kávé egyesíti magában a bakkávé kellemesen ingerlő ízét és a maláta-kávének egészséges, orvosilag elismert és megerősített előnyeit.

**Kérelem:** Tévedések és megkárosodás kikerülése végett bővá-sárlás alkalmával tessék jól vi-gyáznai az eredeti dobozra, a melyen ez a folirás van **Kathreiner.**

Az olyan osomagban, a melyen nincs rajta a Kathreiner név, hamisított kávé van.

beteg felje-  
len d.  
6n er-  
nem  
vásá-  
y len-  
emkor  
észtők  
Azért  
ák ál-  
sárok-  
at elő  
táncz-  
nagy  
rt ren-  
hiva-  
s mes-  
p d. u.  
ült és  
meg-  
zi nap-  
s asz-  
ló kö-  
hold-  
z élet  
25 koro-  
s, mint  
tt 40 000  
átó sin-  
árt tar-  
kezték a  
Ezek a  
tek, mig  
örtent, a  
zott. Ez  
en a vál-  
jelenté-  
amatban  
gkapja a  
ok, hogy  
a beküldi  
a a téli  
ig a tár-  
felszerelt  
olgoznak  
a zuzó-  
asonnal  
tán itélve  
1897. é  
már má-  
os. telek  
is fog.

gyéb vi-  
közös  
atokkal  
aközön-  
előjlet és  
Ertem  
esárdát.  
zonyos,  
t a g a-  
méter  
kerit-  
lló véd  
nyúj-  
t kívül  
méter  
a mely  
30-40  
körfal-  
ellátva  
nyí esi-  
hosszú  
anne tíz  
-5 he-  
eg fele-  
résztint  
zkodási  
belőle  
a száraz  
oljanak,  
mányoz-  
őrzést a

**KÖHÖGÉS,**  
rekedtség és elnyáladás ellen legjobb hatású  
szer a RÉTHY-féle

**PEMETEFŰ CZUKORKA**

mely ezen bajokat gyorsan megszünteti. Kap-  
ható minden gyógyszerárban. Egy doboz ára  
30 kr. 5 dobozzal 1 frt 50 kr-ért bérmentve küld.

**Réthy Béla,** gyógyszerész  
Békés-Csabán 702

12759 szám tkvi 1896.

**Arverési hirdetmény.**

A törökbecsei kir. járásbírósg mint telek-  
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Bergmann  
Julia** mint öz. **Vogel Danielné** szül. **háro Young  
Johanna** örökösének önkéntes árverési ügyében a  
területen levő, **Beodra** község határában fekvő  
632 sztkvben 600 ö. i. sz. ház és (822-823)  
hrsz. be telek 1742 frt kikiáltási árban **1897 évi  
január hó 20-ik** napjának d. e. 9 órakor **Beodra**  
községében árverés alá fog bocsátatni és a  
kikiáltási áron alul is el fog adatni

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár  
10% -át képzémben, vagy az 1881 évi LX. t. cz.  
42 § ban jelzett árfolyammal számított és 1881 évi  
november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazs. gügy-  
miniszteri rendelet 8 § ában jelölt és óvadékképes-  
nek nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezé-  
hez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen  
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt át-  
szolgáltatni.

Kelt T.-Becsén a kir. járásbírósg mint tkvi  
hatóságnál 1896 évi december hó 12-én.

34 **Jakabffy,** kir. járásbíró

József Főherceg ö. esasz. és kir. fensége udvari szállítója.  
Fülöp szász Coburg-Gothai herceg ö. kir. fensége szállítója.  
Sürgönyezim: **Gottschlig Budapest.** Telefon 57-86.

**GOTTSCHLIG**

tea-, rum- és cognac-  
nagykereskedő  
**AGOSTON BUDAPEST**

**Központi iroda: IV., Váci-utca 4. szám.**

**RAKTÁRAK:**

**IV., Váci-utca 6. sz. „a Mandarinhoz“ VI., Andrassy-út 23. „Hong-Coog városához“**

a Városház-tér mellett a kir. opera áttellenében  
**IV., Egyetem-tér, Egyetem-utca sarkán, a „Japan nőhöz“**

KIVITELI PINCZÉK:

**X., Kőbánya, Füzér-utca 9. szám.**

Bizományi raktár:

Nagy-Kikindán:

**HEVALD FERENCZ úrnál.**

Közvetlen behozatalú valódi kínai és orosz karaván-teák, Jam-ica-, Brazíliai és Cuba-rumok, francia, cogna-  
cok, likörök a legfinomabb minőségben, eredeti csomagok és palackokban, eredeti árák mellett.

774 2-5

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Midőn a n. é. közönségnek fenti hirdetményt b. figyelmébe ajánlanám fel-  
hivom egyszersmind figyelmét dúsan felszerelt fűszer- és csemege-üzletemre, valamint ki-  
tűnő boraimra.

A közönség pártfogását kérve maradtam

kitűnő tisztelettel

**HEVALD FERENCZ,** kereskedő.

**P SERHOFER J. vértisztító labdaccai,**

azelőtt általános labdacscok neve alatt; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen  
labdacscok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna.

Évtizedek óta ezen labdacscok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszertől készlet nem  
volna található. Számtalan orvos által ezen labdacscok háziszertül ajánlatnak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből  
erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, bél-telenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva  
kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál idegességéből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító  
labdacscok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyer-  
mekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők. A számtalan hálairatból, melyet e labdacscok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehe-  
zebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy  
mindenki, a ki ezen labdacscokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április 30-án.

Tisztelt Pserhofer úr! Legyen olyan szives és  
küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmul-  
hatatlan vértisztító labdacscóiból utánvéttel. Fogad-  
ja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacscái  
csodahatásáért.

Maradok teljes tisztelettel  
**Pawlistik Ferenoz,** Köln, Lindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12.  
Tekintetes Úr!

Isten akaratára volt, hogy az ön labdacscái keze-  
im közé kerültek, melyeknek hatását ezennel meg-  
rom. En gyermekágyban meghaltam oly annyira, hogy  
semmi munkát sem voltam többé képes végezni és  
bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodá-  
latraméltó labdacscái engem nem mentettek volna  
meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy  
bizalmam van, hogy ezen labdacscok engem is töké-  
letesen ki fogják gyógyítani, a mint már másoknak is  
egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

**Knife Therézia.**

Bécs-Ujhely, 1887. november 9.

Mélyen tisztelt Úr!

A legfőbb köszönetemet mondom ezennel  
Önnök 60 éves nagyéném nevében. Az illető 5 éven  
át szenvedett gyomorhurutban és vízkórútságban már  
életét is megunta melyről egyébként le is mondott  
midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő  
vértisztító labdacscóiból s azoknak állandó használatá  
folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel **Weinzettel Jozefa.**

Eichengraberamt, Gröhl mellett, 1883. márcz. 27.

Tekintetes Úr!

Áldírozt ismételtén kér 4 csomagot az ön va-  
lóban hasznos és kitűnő labdacscóiból. El nem mu-  
laszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen  
labdacscok értéke felett és azokat a hol csak alkal-  
mam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom  
ajánlani. Ezen hálairatom tetszés szerinti használa-  
sára önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel **Hahn Ignác.**

Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névaláirással fekete színben és minden egyes doboz fedrle ugyanazon aláirással vörös  
színben van ellátva.

**P SERHOFER J.** gyógyszerész „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL“  
BÉCS. I. Singerstrasse 15.

Vértisztító labdacscok azelőtt „általános labdacscok“ név alatt; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen  
labdacscok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacscok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, mely nem használná.

Raktárban Budapesten: **TÖRÖK JÓZSEF** Király-utca 12.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilázia, 1896. okt. 8.  
Tekintetes Úr!

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacscái-  
ból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék.  
Csakis az ön csodálatos labdacscáinak köszönhetem,  
hogy egy gyomorhajót, mely engem 5 éven át gyötört,  
megszabadultam. Ezen labdacscok nálam sohasem fog-  
nak kifogni, s midőn legfőbb köszönetemet kife-  
jezem, vagyok tisztelettel **Zwick Anna.**

Ezen vértisztító labdacscok csak a Pserhofer  
J.-féle az „arany birodalmi almához“ címzett gyógy-  
szertárban Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készít-  
tetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacscot  
tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben  
6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 kr-ba kerül; bér-  
mentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 40 kr. Egy cso-  
magnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni bekioldésánél (mi legjobban  
posta-utalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldés-  
sel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30  
kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 cso-  
mag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 kr-ba kerül.

**NB.** Nagy elterjedtségük következtében  
ezen labdacscok a legkülönbözőbb nevek és alakok  
alatt utánóztatnak; ennek következtében kéretik  
csak Pserhofer J. féle vértisztító labdacscokat köve-  
telni és csakis azok tekinthetők valódiaknak melyek-  
nek használati utasítása a Pserhofer J. névaláirással  
fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyan-  
azon aláirással vörös színben van ellátva.

**Bernhard alpesi-fü liqueur.** Bernhard W. O.  
től Bregenzben,  
1/2 üveg 2 frt 60 kr 1/2 üveg 1 frt 40 kr 1/4 üveg 70 kr.

**Amerikai köszvénykenőcs,** gyors és biztos ha-  
tásu legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok, u. m. gerince-  
agybántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges  
fogtájás fejfájás, fűlszagatás stb. stb. ellen 1.20 kr.

**Tannoehinin-hajkenőcs,** szű sora óta valamennyi hajnö-  
vesztő szer között orvosok által a legjobbnak elis-  
merve. Egyelegans nagy szelencével 2 frt.

**Általános tapasz,** STEUDEL tanártól. Útés és szű-  
rás által okozott sebeknél, mérges  
daganatoknál, ujkkacsz, sebes vagy gyuladt-mell vagy  
más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva.  
1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**FIAKER-POR,** hurut, rekedtség és köhögés ellen  
1 doboz 35 kr. bérmentve 60 kr.

**Ferencz-pálinka,** sóval vagy só nélkül, 1 üveg  
70 kr.

**Fagybalszam,** Pserhofer J.-től. Sok év óta a fa-  
gyos tagokra és minden idült seb-  
re, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 kőc-ög 40 kr.  
Bérm. 65 kr.

**Utifüvedy,** egy általános ismert kitűnő háziszér  
hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb.  
ellen 1 üvegecske 50 kr., 2 üveg 1 frt 1 frt 50 kr.

**EL-ET-ESZENZENZIA (PRAGAI CSÖPPEK),** megrottott gyomor  
rossz emésztés és  
mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszér. Egy  
üveg ecske 22 kr., 2 üveg bérmentve 2 frt.

**Általános tisztító-só** Bullrich A. W.-től. Kitűnő  
háiziszér a rossz emésztés  
minden következményei u. m. főfájás, szédülés, gyo-  
morgöres, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen.  
csomag ára 1 forint.

**ANGOL CSODABALZSAM** egy  
üveg 50 kr.

**Por a lábízadás ellen** Ezen por megszünteti a  
lábízadást s az áltál  
képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és  
mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal  
50 kr, bérmentve 75 kr.

**GOLYVA BALZSAM,** kitűnő szer golyva ellen 1  
üveg 40 kr. bérm. 65 kr.

**Stoll-féle Kolapraeparatumok** kitűnő szer gyomor- és  
hélbetegségeknek, az ide-  
gek erősítésére. 1 liter kola-elixir vagy bor 3 frt, 1/2  
liter 1 frt 60 kr, 1/4 liter 85 kr.

**Kolla-elixir vagy bor,** üvegekben darabonkint  
5 frt 50 kr, 3 frt, 1 frt  
60 kr.

**MIA-POKO** kitűnő szer egyoldalú fejfájás, fog-  
fájás, rheumatizmus stb. ellen 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az oszt-  
rák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógy-  
szerészeti különlegességek raktáron vannak és a kész-  
letben netán nem levők gyorsan és olesón megsze-  
reztetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban  
eszközöltetnek, ha a pénzüsség előre bekioldetik; na-  
gyobb megrendelések utánvéttel küldetnek. Bér-  
mentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az  
összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltsé-  
gek sokkal mérsékeltebbek.

megyei gazdasági egyesület intézhetné egy helyi bizottság útján; valószínűleg anyagilag is támogatná a csikólegelőt, a hogy az szándékában volt a Nagy-Beeskerek közelében létesíteni tervbe vett, de meghiúsult csikólegelővel. Az egyesület közben járásával reményünk lehetne az államtól subventiót kapni, annál is inkább, mert beruházásra állami segílyt nem kérnénk. Nagy valószínűséggel számíthatnánk évi 300 frtra.

Számadó csikóst Mezőhegyesen lehetne szereztetni, a ménes intézet szivesen ajánlaná egyik-másik kiszolgált méneskori katonáját, a ki csikók őrzésében és megnevelésében gyakorlatlaltal bir, subordination és rendezés van szokva. Természetesen jobban kellene díjazni mint a mi pásztorainkat, de mint jól díjazott példás pásztor, az az előny származna pásztorügyünkre, hogy jó pásztorokat lehetne nevelni, a mi-ben nagy szükségét szenvedünk.

A csikólegelőre csak egy éven felüli és 3 éven aluli csikó bocsájtatnék. Körülbelül 350 darab csikóra volna szükség, hogy ugyanannyi, rendszerint itt legelni szokott, ökönek legelő bőségre fedezhető legyen. Megtiltva a Galadon a csikólegelőt, az itt legelő csikók már a csikólegelőre szorulóknak; a két éven aluli csikóknak a számú volt 1896 ban 300 drb. ehhez még hozzá számítandó legalább is 100 drb. három éves. Sok csikó — a legjava kisgazdánál otthon az istállóban, nagy gazdánál pedig a kifutókban tartozkodik, úgy hogy bátran fel lehet venni 600—700 drbot, mint városi 1—3 éves csikó létszámot, a melyből 350 drb. kitelne ma gasabb legelőbér daczára is, mert hiszen az állatok még takarmányoztatva is lesznek nyáron.

A városi pénztárnak eddigi jövedelmét mindenestre biztosítani kellene; átlagban számíthatunk évente 350 drb ökör után 4—4 frtot azaz 1400 frt legelőbért és a csárda utáni 120 frt lakbér jövedelmet, eltekintve a fogyasztási adó utáni bevételről. E szerint egy-egy csikó után legelő díjként 4—4 frtot kellene legalább is szedni, a csárda bér és a csikók jobb díjazása a 300 frt évi subventióban talánna fedezetet. A legrosszabb esetben 5 frtnyi díjjal lenne rendezhető a legelő pénzügye. Vidéki tulajdonosok csikói csak dupla legelődíj fizetés mellett volnának csak felvehető, a ményiben a létszám hiányos volna.

Mindezek szerint látni való, hogy nem nagy nehézségekbe ütköznek Kikindán egy csikólegelőnek a megteremtése, a melyre nagy szükségünk van, mert a jelenlegi legelőtési rendszerünk — legalább a lótenyésztés szempontjából — tarthatatlan. Hiába vannak jó s drága méneink, hiába tartunk már évek óta telivéreket, ha csikóink istállóban és legelőn egyaránt romlanak. Másrészt meg a csikóknak a jövőben a Galadon helyük sincs, mert ha a város a legelőn szabadon bocsájtott ménekek fog fedezhetni, akkor nagyon nehéz lesz a csikóméneseket védeni a tenyészméntől, s félni lehet, miszerint nem lesz ritkaság a 4 éves csikós kanca.

Vidéki, a helyi viszonyokkal nem ismerős gazda természetesen fogja találni, az ilyképen berendezett legelőnek közös csikólegelőkénti felhasználását. Pedig ép az a legnagyobb baj, hogy e dús fűvű, legjobb legelőnek az ökröknek van fontartva, bizonyára nem az állattenyésztés és a kis gazdák érdekében.

A Galadon évente legalább is 3500 drb. állat van, a Vinczehiden legfeljebb 350 ökör hizódik.

Mig a Galadon, tehát a tenyészállatok legelőjének holdján három drb. tartozkodik, addig a Vinczehiden, a legjobb minőségű legelőterületnek egy-egy holdján csak 1 1/2 állat legel, nem szenvedvén semmiben sem hiányt, daczára, hogy a tenyészítésre semminemű befolyása nincs.

Ez tenyészítési szempontból tarthatatlan, de talán meg sem engedhető eljárás s hihetetlen, hogy felsőbb hatóság idővel e dologhoz hozzá ne szólna. Mindazonáltal kevés remény kecséget, hogy a helyi viszonyokon felülemelkedve, az ökör legelőből csikólegelőt csinálhatnánk, mert a városatyák érdekelt része, önként értetőleg, a status quo-hoz szeretnek ragaszkodni, s nem lehetetlen, hogy az ökör legelő felletti döntés előtt, egy város atyja ismét feláll azzal a propositióval, hogy mindenkinek annyi szavazatja legyen a hány ökre van, azaz ökör fejénként döntessék el az ökör legelő ügye.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
Dr. KISS KÁROLY.

17732 sz. tk. 1896.

### Arverési hirdetmény.

A nkikindai kir. tszék mint tlki hatóság köz-hírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak **Rajkov Péra** nagy-kikindai lakos végrehajtást szenvedett ellen 665 frt 41 kr tőke s jár. kielégítése miatti ügyében a nagy-kikindai 1646 sz. tjkvben A I. 1 sor (2983—2984) brsz. 2408 ö. i. sz. ház 600 frt kikiáltási árban a kir. tszék tlkvi irodájában **1897 évi márczius hó 8-ik** napján d. e. 10 órakor bir. végrehajtási árverés alá fog bocsájtani és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

NKikindán a kir. tszék mint tlkvi. hatóság 1896 okt. 24 én. 4 1—1.

Orosz, kir. tszéki bíró.

4094 szám tkvi. 1896.

### Arverési hirdetmény.

A billédi kir. járásbírósa mint tlkvi hatóság köz-hírré teszi, hogy **Danna Nyisztor** duleoi lakos végrehajtónak **Risztics Mita** németi lakos végrehajtást szenvedett elleni 160 frt tőke s jár. kielégítése miatti ügyében a Risztics Mita tulajdonánál felvett a németi 373 sztkvben felvett 411 b hr belsőség 418 frt kikiáltási árban — a németi 445 sztkvben A I 572 hr külsőség 208 frt kikiáltási árban a németi 546 sztkvben A I 575 hr ingatlan 112 frt kikiáltási árban és a németi 563 sztkvben A + 530—531|ab hr szőlő 400 frt kikiáltási árban **Németh községi házában 1897 évi február hó 15-ik** d. e. 10 órakor bir. végrehajtási árverés alá fog bocsájtani és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Billéden, 1896. évi okt. hó 29 én

A kir. jbiróság mint tlkvi hivatalától.

41 1—1

Dr. Vicsek kir. albir.

41 szám végh. 1897.

### Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel köz-hírré teszi, hogy a n.-kikindai kir. járásbírósa 17996 polg. 896 számú végzése által **Mokrin község** végrehajtó javára **Brdarity Mita** mokrini lakos ellen 120 frt tőke s jár erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 370 frtra becsült 2 ló, 1 kocsiból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a nkikindai kir. jbiróság 1944 polgári 1896 sz. kiküldést tartalmazó végzése folytán a helyszínen, vagyis Mokrin községében alperes lakásán leendő eszközzésére **1897 év január hó 26 ik** napján délelőtti 9 órája határidőül, kizüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. 38 1—1

Kelt Nagy-Kikindán, 1897-ik évi jan. hó 12 ik napján. Várnay kir. bir. végrehajtó.

20332 sz. tjkvi. 1896.

### Ujabb-árverési hirdetmény.

A nagy-kikindai kir. tszék mint tlkvi hatóság köz-hírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak **Bartlinszky Berze Anna** végrehajtást szenvedett elleni 357 frt 70 kr. tőke s járuléki kielégítése miatti ügyében a nkikindai 1188 sz. tjkvben A I. 2094 hr. s végrehajtást szenvedett nevén álló ház és beltelek 510 frt kikiáltási árban a beadott utóajánlat folytán **1897 évi február hó 4-ik** napján d. e. 10 órakor ujabbí bírói végrehajtási árverés alá fog bocsájtani azzal, hogy az ingatlan az utóajánlat tevő által beígért 62 frtnál alább nem fog eladatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni. 42

NKikindán, a kir. tszék tlkvi hatóságánál 1896 évi december hó 3-án.

Orosz, kir. tszéki bíró.

A „KASCH” szállodában február hó el-sejétől nyolcz szépen bútorozott szoba kiszolgálással együtt egyenként havi 8—10 forintért kiadó.

Értekezhetni Damjánovics Sándor szállodással. 45 1—1

9382 szám tlkvi 1896.

### Arverési hirdetmény.

A tkanizsai kir. járásbírósa mint tlkvi hatóság köz-hírré teszi, hogy **Morazek sz. Auer Izabella** mint kk. **Fehér József, Piroška és Izabella t. t. gyámja** gráci lakos végrehajtónak **Illin Jova** feketetői lakos végrehajtást szenvedő ellen 170 frt tőke ennek 1891. évi december hó 6-tól járó 8% kamatai valamint 28 frt 87 kr költség kielégítése ügyében a területén lévő feketetői 87 sz. tjkvben A I. alatt 418, 524, 699, 758 hrsz. alatt felveti szántóföldek 927 frt kikiáltási árban **Feketető községi házában 1897. évi márczius hó 2-ik** napján d. e. 10 órakor bir. végrehajtási árverés alá fog bocsájtani és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át vagyis 92 frt 70 kr készpénzben vagy óvadék képesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

T.-Kanizsán, a kir. jbiróság mint tlkvi. hatóságnál 1896. évi decz. hó 8-án.

40 1—1

Dr. NÉMETH, kir. albiró.

13765 sz. tk. 896.

### Arverési hirdetmény.

A nkikindai kir. tszék mint telekkönyvi hatóság köz-hírré teszi, hogy **Torontálmegye hatósága** végrehajtónak **Sibul Mladen s t.** nkikindai lakos végrehajtást szenvedett elleni 300 frt tőke s jár. kielégítése miatti ügyében a nkikindai 1740 sz. tjkvben A I. 1 sor sz. (3190a—3190b) alatti ingatlan 1018 frt kikiáltási árban a kir. tszék tlkvi hivatalában **1897. évi február hó 3-ik** napjának d. e. 10 órakor bir. végrehajtási árverés alá fog bocsájtani és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

N.-Kikindán, a kir. tszék mint tlkvi hatóságnál 1896 évi okt. hó 7-én. 43 1—1

Orosz, kir. tszéki bíró

20504 szám tkvi. 1896.

### Együttes-árverési hirdetmény.

A nagy-kikindai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság köz-hírré teszi, hogy a nagy-kikindai ker. I. takarékpénztár és a takarékos és előleg együttes végrehajtónak **Rajkov Miléva** nagy-kikindai lakos végrehajtást szenvedett elleni 60 frt tőke s jár. kielégítése miatti ügyében a nkikindai 6032 sz. tjkvben A I. 1, 3, 4 sor 6432, 11320 és 14403 hrsz. alatt ingatan 1442 frt kikiáltási árban a kir. törvényszék mint tlkvi irodájában **1897. évi márczius hó 19-ik** napjának d. e. 10 órakor bírói végrehajtási árverés alá fog bocsájtani és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

N.-Kikindán a kir. tszék tlkvi hatóságnál 1896. évi decz. hó 6-án.

39 1—1.

Orosz, kir. tszéki bíró.

17731 szám tlkvi 1896.

### Arverési hirdetmény.

A nagy-kikindai kir. tszék mint tlkvi hatóság köz-hírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak **Franczuszki Jova** nkikindai lakos végrehajtást szenvedett elleni 239 frt 23 kr. tőke s járuléki kielégítése miatti ügyében a nkikindai 1692 sztkvben A I 1 sor 3081 hr 1509 ö. i. ház 600 frt kikiáltási árban a kir. tszék tlkvi irodájában **1897 évi márczius hó 8-ik** napjának d. e. 10 órakor bir. végrehajtási árverés alá fog bocsájtani és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni

Nagy-Kikindán, a kir. tszék mint tlkvi hatóság 1896 évi okt. hó 24-én.

3 1—1

Orosz, kir. tszéki bíró.

# A nagy-kikindán székelő közgazdasági bank részvénytársaságnak IV-ik üzletévi zármérlege.

1896. évi december hó 31-én.

Tartozik. **Veszteség és Nyereség-Számla 1896. december 31-én.** Követel:

Felszerelési számlának . . . . .	320 75		Nyeremény áthozat 1895-ik évről . . . . .	396 98	
Folyószámla-kamat " . . . . .	586 91		Ingatlanok haszonbér számlától . . . . .	1442 37	
10% betét-kamat adó " . . . . .	1784 38		Jutalékok " . . . . .	174 56	
Kezelési költség " . . . . .	1682 42		Váltó kamat " . . . . .	45141 91	
Adó " . . . . .	3723 16		Jelzálog kamat " . . . . .	10482 61	57638 43
Helységbér " . . . . .	450 —				
Visszeszámitó-lási-kamat " . . . . .	10257 16				
Tiszti fizetések " . . . . .	6322 50				
Betét-kamat " . . . . .	17876 75	43004 03			
Nyeremény áthozat 1895-ik évről . . . . .	396 98				
folyó 1896-ik évről . . . . .	14237 42				
		57638 43			
					57638 43

Vagyon. **Mérleg-számla 1896. december 31-én.** Teher.

Váltók : . . . . .			Részvénytőke . . . . .	100000 —	
Személyhitelü . . . . .	398018 14		Tartalék-alap . . . . .	17020 18	
Jelzálog fedezettel . . . . .	158200 —	556218 14	N.-Kikinda városi szegényház alap . . . . .	660 —	
Jelzálogos kölcsönök: . . . . .			Betétek . . . . .	367974 26	
Annuitásos . . . . .	580464 23		Visszeszámitott váltók . . . . .	163896 —	
Kamatozás . . . . .	110062 —	690526 23	Engedményezett jelzálog kölcsönök . . . . .	623044 89	
Pénzkészlet . . . . .		11183 02	Folyószámlai hitelezők . . . . .	17746 06	
Folyószámlai adósk . . . . .		26389 64	Betét-kamat adó . . . . .	859 70	
Ingatlanok . . . . .		19877 22	Fel nem vett osztalék . . . . .	76 —	
Felszerelések . . . . .		2500 —	Előre felvett kamatok . . . . .	2500 —	
Értékpapír . . . . .		267 23	Nyeremény: . . . . .		
Érmek . . . . .		296 54	Áthozat 1895-iki évről . . . . .	396 98	
Előre fizetett visszeszámitó-lási kamat . . . . .		1153 47	folyó 1896-iki évről . . . . .	14237 42	14634 40
		1308411 49			1308411 49

**Nikolits s. k.,** pénztárnok **Pavlicsek József s. k.,** igazgatósági tag. **Dr. Bogdán s. k.,** igazgatósági elnök. **Adamovits Miklós s. k.,** igazgatósági tag. **Balassa s. k.,** A könyvelőségért czéggvezető titkár.

Jelen mérleget és a csatolt veszteség és nyereség számlát a fő- és segéd könyvekkel összehasonlítottuk, azok egyes tételeit a megejtett leltározás után a főkönyvvel és a tényleg meglevő értékekkel megegyezőnek, a törvény és alapszabályaink értelmében felállítottunk találtuk.

A felügyelő bizottság:

**Lotity Milivoj s. k.,** **Vidak Péter s. k.,** **Röser Mihály s. k.**

## MEGHIVÁS.

A közgazdasági bank részvénytársaság (nagy-kikindai czég) f. 1897. évi január 31-én d. u. 3 órakor hivatalos helyiségében **IV-ik évi rendes közgyűlését**

tartja, melyre tisztelt részvényeseit az alapszabályok 10 és 13 §§-aira való utalással ezennel meghívja.

### TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóságnak a lefolyt üzletéről szóló jelentése.
2. Az igazgatóságnak a tiszta nyeresemény felosztására vonatkozó javaslata.
3. A felügyelő bizottságnak jelentése az évi mérlegről és számadásokról úgy az igazgatóságnak a nyereség felosztására vonatkozó javaslatáról.
4. Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak adandó felmentvény felett való határozathozatal.
5. Kisorsolás folytán kilépő három igazgatósági tag helyének betöltése.
6. Kisorsolás folytán kilépő öt választmányi tag helyének betöltése.
7. Az alapszabályoknak 21. 23. 27 és 41 §§-ainak megváltoztatása.
8. Esetleges indítványok.

Az 1896-iki mérleg és az igazgatóságnak ezen üzletéről szóló jelentése f. évi január 23. tól kezdve a bank hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt ki lesz téve és nyomtatott példányokban a tisztelt részvényeseknek rendelkezésére áll.

Az igazgatóságért  
**Dr. Bogdán Zsivkó, elnök.**

### Kivonat az alapszabályokból:

10. §. A társaság ügyeiben a részvényesek az őket megillető jogokat a közgyűlésen gyakorolják — melyen minden a közgyűlés előtt három nappal a társulat pénztáránál vagy az igazgatóság által a meghívási hirdetményben e célra kijelölt helyen letett részvény tulajdona egy szavazatra jogosít.

A letett részvényekről kiadott elismervény a közgyűlésen való részvételre jegyül szolgál.

13. §. Senki sem birhat hús szavazatnál többet úgy saját nevében mint meghatalmazás útján együtt.

37. 1—1.